

新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用探讨

葛中良¹ 邢启芳²

1 莒县兴汇建材有限公司 2 日照市沐锦矿业有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i5.3107

[摘要] 绿色节能建筑是现代建筑的主要特征,绿色节能施工技术的实际应用可以有效改善传统施工造成的污染问题和水资源浪费。同时,在建筑的关键环节充分运用绿色节能技术,实现绿色节能建筑,为人们创造宜居舒适的生活环境。本文基于新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用分析。

[关键词] 绿色节能技术; 建筑工程施工; 应用

1 新型绿色节能技术基本特征

新型绿色节能技术具有实用性强,有益于环保,能耗低,价格低廉,对人体健康伤害小乃无害的特点。它在建筑工程项目中的广泛应用可以减少能源消耗,减少废物和废料的排放,在一定程度上减少对环境的污染,并及时加以保护。同时,新型绿色节能环保技术采用绿色环保材料,可以有效减少对人体健康的危害,为人类生活提供安全绿色环境。新型绿色节能技术的应用,是建筑工程项目可持续发展理念的具体体现,是建筑行业构建绿色生态社会的重要手段之一。

2 绿色节能技术在建筑工程施工中的应用

2.1 不断推进和探索新型节能设计方法

在整个建筑工程中,首先,应针对建筑物的体型和建筑群体的组合进行合理的设计,使其能够适应不同的环境和气候。通常,建筑物体型系数越小,热量交换量越少,建筑的节能效果越好。其次,在建筑物的平面设计中,夏季的穿堂风和冬季的全明房在建筑节能中起着重要的作用。合理的平面布置有利于在通风状态下达到预期的效果,确保节能效果,解决因使用空调而造成的空气质量差的问题。

2.2 对土地资源控制使用情况分析

随着经济的不断发展,对于土地资源的需求也在增加,人口在增加,城市化进程也在加速,我国的土地资源处于短缺状态。所以,在建筑施工过程中,必须积极控制施工用地,运用绿色节能技术,在施工过程中,首先要做好土地勘测工作,认真分析。在施工过程中,必须合理有效地利用土地资源,使土地价值最大化,厉行节约,保护和利用土地资源。

2.3 水循环技术在施工工程中的利用

众所周知,当今全球水资源缺乏,水非常紧张,在我国,缺水问题更加严重。所以,有必要在施工过程中积极合理地运用绿色节能技术和水循环技术。在当今的传统建筑过程中,一次性排水系统将被设计为二次或多次循环利用系统,以实现水循环,但是实际上,这是不正确的,因为在此过程中,无法区分生活污水和废水,最后将所有这些水送至统一处理,但是实际上,施工过程中产生的污水不需要特殊处理,只要经过简单的处理后就能使用(如用到施工工具的清洁和绿化)。所以,在使用水循环技术的前提下,有必要区分污水和废水两部分,提升水资源利用效率,还可以满足环保要求。

2.4 光照节能技术的应用分析

对于建筑物,节能务必要关注到顶部。建筑物的顶部会受到多种因素的影响,其中最常见的是自然影响,风吹日晒等,不认真控制顶部温度的工作会降低居住者的舒适度。为了解决这个问题,有必要充分利用绿色节能技术。首先,在施工期间使用具有良好保温效果的材料来阻挡内部和外部

环境。其次,采用顶部种植技术。在防水的情况下,在顶部栽种植物,不仅能绿化还以环保,一举两得。第三,充分利用遮阳板控制室内热量,改善室内环境。最后,在建筑物的顶层建立太阳能热水系统,能满足冬季取暖需求,达到生态节能的目的,充分利用好这些技术是绿色节能技术的意义。

2.5 新型绿色能源的使用

在建筑施工中,使用的醇基液体燃料主要是甲醇,使用这种新型液体燃料可以提升燃料使用效率,调查显示,与柴油相比,甲醇燃料的消耗量可达到柴油的1.3倍。所以,甲醇排放量低,并且具有来源广泛的优势,广泛用于建筑施工中。另外,许多建筑人员现在已经意识到可再生能源的价值,在施工过程中使用风力,地能和水能等资源可以减少资源消耗,实现环境 and 经济效益的统一。

2.6 可再生能源的利用

在建筑施工过程中使用的可再生能源主要有两种,即太阳能和风能。比如,通过在普通地板中使用特殊的储能太阳能相变材料,可以形成太阳能存储相变地板。在冬季,太阳能相变地板可以储存白天辐射的太阳能,而夜间相变地板可以释放白天储存的太阳能为室内进行供暖。另外,为了向室内提供新鲜空气,设计师将在地板上设计一些小孔,以将风传到楼层中。与普通天花板相比,新型地板可以直接送风,孔板送风系统将隐藏在地板下,并连接到天花板上的二氧化碳检测设备,根据二氧化碳的量计算房间中的人数,然后系统会相应地调整风量。

2.7 在建筑墙体保温施工中,可以利用新型绿色节能技术

在工程建筑的施工过程中,墙体的外围结构必须采用保温技术,其良好的热性能可以满足建筑施工中绿色环保理念的实施。外围墙建设是建筑项目施工内容中不可或缺的组成部分,在工程墙的混凝土施工过程中,应选择导热系数小的火山灰混凝土浇筑。

3 结束语

随着环境的恶化,环境保护问题已成为国家和个人高度重视的问题。在建筑施工中,绿色节能建筑技术还可用于改善当前建筑施工中的污染问题,并将对居民居住环境的负面影响降至最低。所以,加强绿色节能施工技术的应用研究对促进建筑业的长远发展具有重要意义。

[参考文献]

- [1]王龙.新型绿色节能技术在建筑工程施工中的应用[J].建材与装饰,2020(10):30-31.
- [2]王晓静.绿色施工技术在建筑工程施工中的应用[J].江西建材,2019(12):112+114.
- [3]吴顺利.浅谈建筑工程施工中绿色节能技术的应用[J].建材与装饰,2019(33):8-9.